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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
z Dunaja. — Svečanost slovesnega razkritja spo

minka cesarice Marije Terezije, zbrala je vse člene ce
sarske rodbine na Dunaji, sedaj pa pojdejo zopet vsak 
svoje pota; cesar poda se, kakor čujemo dne 3. junija 
za 14 dni v Buda-Pešt, cesarica koncem tega meseca v 
Ischl in potem v Gastein, cesarjevič in cesaričina sta 
baje namenjena v poletji obiskati romunskega kralja in 
kraljico v njihovem poletnem gradu Sinai. — Ko so po
vodom razkritja na Dunaj prišli ogerski ministri, po
svetovala sta se Dunajevski in Tisza o spiritovem davku, 
da bi se bila pogodila, o tem ni znanega, videti pa je, 
da brani vsak minister svoje stališče trdovratno, ker 
ogerski listi poročajo da namerava Tisza, ako se na 



avstrijski strani predlogu postave v bistvenih določbah 
ne pritrdi, — predložiti drug načrt takega zakona s a m o 
za ogerske dežele. Kaj bodo na to Galicijani, kaj Čehi 
odgovorili ni znano, videti pa je da potem tudi slad-
korski davek splava po vodi in da se bode tudi Gali-
cijanom stvar pokazala v drugačem svitu in mogoče je, 
da jih to žuganje stori mečje. Ako bi davek na špirit 
na bil v zvezi z onem na sladkor, je gotovo, da bi bil 
to najboljši pot, razraotati zmešano štreno tako, da si 
Avstrijska zase in neodvisno od Ogerske v mejah trgo
vinske in carinske pogodbe naloži žganjarski davek po 
svojem okusu, za vse druge avstrijsko-tostranske dežele 
pa bi bil najpripravniši spiritovega davka tak. Do bin-
koštnih praznikov bodo pokazale razprave v državno-
zborskem odseku, ali je mogoče stvar poravnati tako, 
kakor jo snujejo načela vladnega predloga. One dežele, 
ki imajo že sedaj lastno naklado na žganje, pa bodo 
morale skrbeti, da se jim vsaj dosedanji dohodki od 
žganja ohranijo. 

Dunajski dopis naš v današnjem listu tako obšir
nejše opisuje dogodbe v državnem zboru, razkritje spo
minka Marije Terezije in pa najnovejšo Schonerer-jevo 
demonstracijo, omenjati nam je toraj samo še, da je bilo 
tudi odtvorjenje obrtnijske, jubilejske razstave v pone
deljek popoludne ob 3 sijajno. Predsednik dotičnega 
odbora nagovoril je cesarja pri vstopu v razsta\o; cesar 
odgovoril je jako uljudno in priznajoč lep napredek na
šega obrtništva, pri vseh strokah obrtništva in velike 
industrije in po slovesno izrečenem odtvorjenji ogle-
daval je posamezne oddelke razstave celi dve uri, 
povsod priznajoč izvrstnost razstave ter je konečno 
obljubil to zanimivo razstavo si prav nadrobno še ogle
dati in velikokrat še jo obiskati. 

Splošui politični položaj v obče postaja nekoliko 
resnejši, Ogri sicer ropočejo poglavito zavolj svoje novo 
osnovane puškarske tovarne. Nemci z Bismarkom zarad 
tega, ker je general Ignatiev postal predsednik slovan
skega dobrodelnegra društva, pa največ pa iznemiruje 
svet rovanje na Balkanskem polotoku. 

Nemška. — Zdravje cesarjevo boljša se polagoma, 
sedaj že more nekoliko sam hoditi po sobi, tudi more 
zopet vživati goste jedi, spanje postaja boljše in mr
zlica ga je pustila. Profesor V i r h o v prevzel je zopet 
v preiskavo onih tvarin, katere cesar izkašljava, da 
bi iz njih mogel soditi, jeli bolezen rak ali ne. Med tem 
pa za cesarjevo osebo skušajo svoje moči pristaši ce
sarjevi s svojimi liberalnimi načeli s pristaši Bismark-
ovimi, ki se vklanjajo samovladarskim in absolutističnim 
načelom njegovim, kakoršna so vladala za čas življenja 
pokojnega cesarja. 

Veliko se je govorilo o adresi, katera je bila ce
sarju doposlana s Poznanskega, toda tudi dvakrat vrnjena 
z opazko: „da se ne sprejme". Potem so se Poljske 
gospe obrnile do neke višje osebe pri dvoru, da bi po-
zvedel od kod ta nemilost. Na to prišel je odgovor, da 
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preiskava ni mogla na dan spraviti, kedo je adreso z 
ono opazko vračal, da se pa odpošiljatelji n a p r o s i j o , 
adreso poslati naravnost do cesarice. 

Časniki so zopet pričeli vojsko proti Ruski enako 
na političnem kot na gospodarskem polji; to je imelo 
toliko vspeha, da so ruski uradni časniki pričeli opra-
vi(̂ ,evati one vladne naredbe, oziroma, izgovarjati se 
zavolj njih. Da se je zdravje cesarjevo vendar zboljšalo, 
priča tudi to, da je ženitvanje druzega sina cesarjevega, 
Henrika, odločena za 24. dan maja. 

Francoska. — Minulo nedeljo bile so zopet na 
več krajih volitve občinskih zastopov, in to priliko je 
hotel porabiti Boulanger, da bi zgpet skušal širiti svoj 
vpliv, z veliko pompo potoval je po severno-francoskih 
okrajih, povsod naročil si jo sijajni sprejem, večje obede, 
povsod čul je prijazne pa povsod tudi nekaj nasprotnih 
klicov; napitnice so mu bile naravno povsod prijazne, 
še bolj laskave pa so bile napitnice io odzdravi Bou-
langer-jevi. — Vladi nasprotni časniki trdijo, da je bilo 
potovanje Boulanger-jevo enako onemu zmagonosnega 
triumfatorja. Vladni listi seveda trdijo, da se je veči
noma pri prihodu njegovem culo mnogo žvižganja med 
slavoklici. 

Bolgarska. — Knez Ferdinand še vedno potuje 
po Bolgarskim in ga sprejemajo povsod sijajno. Med tem 
pa se prikazujejo na vsih mejah države uporniki, ki si 
prizadevajo, ljudstvo pregovoriti k uporu zoper kneza. 
Domače vojne čete pribite sicer taijoj tje, kjer se upor
niki prikažejo, jih nekaj postrele, nekoliko polove, ve
činoma jim uporniki popihajo in se v kratkem prikažejo 
na drugem mestu. Novejša poročila trdijo, da so bol
garske meje proti Srbski tako zavarovane, da od te 
strani ne bode nobenemu uporniku več mogoče prestopiti 
na bolgarska tla. 

Ruska. — Tihoma brez vriša pomikajo se Rusi 
v srednji Aziji proti izhodu enako s svojimi četami, 
kakor z železnicami. In sedaj že časniki ruski naznanjajo, 
da se bode Ruska v srednji Aziji poskusila z Angleško, 
čigavo bode Črno morje in soteska skozi Dardanele. 


